468 Curso Basico de Mecéanica dos Fluidos

7.12.33 Para a instalagdo esquematizada abaixo, adotou-se um unico didmetro
nominal para a tubulagdo de aco, que tém a espessura 40. Sabendo-se que o
didmetro nominal ¢ 1" 4, pede-se:

a) Através da legenda das singularidades, marca-las no desenho
b) A carga estatica da instalagdo;

¢) A somatoéria dos comprimentos equivalentes;

d) A pressdo na entrada da bomba para a vazao de 2,0 I/s ;

e) A equagdo da CCI;

f) O NPSH disponivel para a vazao de 2,0 I/s;

g) Em relacao a tubulagdo de succ¢ao vocé faria algum comentario.
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(1) - Vélvula de pé ;
(2) - Joelho de 90° ;
(3) - Vélvula globo aberta;

(4) - Vélvula de retencao com portinhola;
(5) - Joelho de 45° .
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7.12.34 Pode-se obter a vazdo de um liquido em um tubo, inserindo-se no mesmo um
medidor, onde um mandmetro diferencial mede a queda de pressdo
provocada pelo medidor. Admitindo que a vazdo em volume “Q”; depende
da queda de pressdo “Ap”’; da massa especifica do fluido “p” em escoamento
; do didmetro “D” do tubo e do didmetro de passagem pelo medidor “Dg” ,
qual a vazao de 6leo que provoca a mesma queda de pressdo que 15 /s de

agua, escoando pelo mesmo tubo, através do mesmo medidor?

Sao dados: peieo = 80 kg/ m’ e pmo = 1000 kg/ m’
base: p ; Q; Do

7.12.35 Para o esquema abaixo, onde sdo dados:

D, =Ds=Dg =8 cm; Dg =5 cm; pg = 1 mca;
K redugio = 1
Leq cotovelo = 1,5 m

Leq saida tanque — 2,0m
Y20 = 9800 N/m’

VH20 = 10_6 I’Il2 /s

3 —-?' (D)
S0m g, m 10 m
5 il | | |
H2O (4
< - - — - - - - 4
W @ 0 )
10m
S Ul _
@ @
Pede-se:

a) a perda de carga de (9) a (10);
b) a vazao de escoamento na instalacao;
) a pressao pg.
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7.12.36 Para a instalacdo esquematizada a seguir, tem-se uma singularidade instalada
inadequadamente. Especifique-a, justificando o porque a mesma ndo deveria
ser instalada. E em relagdo a tubulacdo de sucgdo, vocé€ teria algum
comentario a fazer?
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Temos que nos responsabilizar por nossa formacao...




